

ОТЗЫВ

**на диссертационную работу Садуллоева Сухроба Исматуллоевича
«Деятельность телевизионных корреспондентских бюро Российской
Федерации в информационном пространстве стран Центральной Азии»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.01.10 – Журналистика.**

21.08.2017 г.

Душанбе

Актуальность данного исследования определяется, прежде всего, важностью для современной новостной телевизионной журналистики вопросов, связанных с изучением корпоративно-организационных особенностей производства телевизионных информационных программ. Диссертация посвящена анализу основных принципов организации и функционирования корреспондентского бюро телекомпании на территории иностранного государства, в работе дана оценка места и роли собственного корреспондента в информационной службе телеканала. В исследовании систематизирована, обобщена и проанализирована информация о роли и влиянии информационно-вещательной политики российских телеканалов в формировании информационного пространства ЦА. Хотелось бы особо подчеркнуть, что исследование выполнено на материалах собственного опыта автора и анализа практики «Первый канал», одного из самых известных современных российских телеканалов. Представляется убедительно аргументированными утверждения соискателя о том, что корреспондентское бюро - структура, позволяющая информационной службе телевизионного канала наиболее полно освещать события, происходящие в различных регионах мира.

Новизна работы заключается в том, что в исследовании предпринята попытка выявить характерные и наиболее существенные направления в профессиональной деятельности собственного корреспондента в зарубежном представительстве телекомпании, его творческие, организаторские и управленческие функции. Научная новизна диссертации обусловлена и тем, что в ней впервые в научной практике предметом исследования стал процесс

адаптации журналиста к работе в другой стране, в новой социо-культурной среде и в условиях билингвизма.

В данной работе выявлены особенности творческой деятельности корреспондента зарубежного представительства, обусловленные спецификой редакционной политики телеканала, даётся срез современной журналистской практики в формате «корреспондент – продюсер – служба информации - эфир». Автор подчеркивает, что в современной журналистике происходят серьезные изменения в ряде случаев: в методах поиска информации, в наборе технических средств, которыми каждый день пользуется журналист, в формах работы с аудиторией, в выборе тематики. Интересным является утверждение автора о том, что в современной телевизионной журналистике активно происходит процесс формирования и трансформации системы телевизионных жанров. Тем самым созданы предпосылки для уточнения теории жанров. Можно считать удачной попытку диссертанта - на основе большого фактического материала - показать возможность использования опыта работы корреспондента в зарубежном представительстве в процессе формирования общей редакционной и информационной политики телеканала.

Результаты диссертационной работы, безусловно, обогатят новыми фактами и идеями содержание занятий и курсов по теории и практике телевизионной журналистики в профильных факультетах ВУЗов.

В качестве пожелания диссертанту могу предложить следующее: поскольку автор в работе затрагивает актуальную тему, связанную со спецификой работы журналиста в 1990-ых годах в зонах конфликта, целесообразно было бы, на мой взгляд, раскрыть особенности деятельности корреспондента в «горячей точке» в составе так называемых журналистских военных пулов. Более того, в исследовании можно было бы провести сравнительный анализ деятельности представительств российских СМИ в регионе и телеканалов Таджикистана, в том числе в аспекте их взаимодействия с пресс-службами госструктур этой республики.

Вместе с тем следует отметить, что высказанные замечания не умаляют общей положительной оценки диссертационной работы С.И. Садуллоева.

Содержание автореферата полностью отражает основные идеи и выводы диссертации. Указанные в нем публикации в изданиях ВАК РФ касаются всех аспектов проведенного исследования.

Кандидатская диссертация на тему «Деятельность телевизионных корреспондентских бюро Российской Федерации в информационном пространстве стран Центральной Азии» вполне отвечает критериям Положения ВАК Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Садуллоев Сухроб Исматуллоевич заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата филологических наук по специальности: 10.01.10 – Журналистика.

**Доктор исторических наук, доцент,
Старший советник аппарата
Помощника Президента
Республики Таджикистан по
вопросам зарубежных связей**



Сайидзода Зафари Шерали

**Личную подпись д.и.н., доцента
Сайидзода Зафари Шерали заверяю.
Зав.отделом кадров Исполнительного
аппарата Президента Республики
Таджикистан**



И. Пирназарзода

Контактные данные: Сайидзода Зафари Шерали
Доктор исторических наук (диплом ДНД № 003447 от 07 ноября 2016 г.)
Место работы: Исполнительный аппарат Президента Республики Таджикистан
Адрес организации: 734023, Республика Таджикистан, г. Душанбе, проспект
Рудаки, 80
Тел.: (+992-95) 116 12 42; e-mail: zafarsaid@dip.tj